
Уравнение движения



Пояснения к первому слайду:
Самое простое движение – это движение тела по 
прямой и с постоянной скоростью (V).Скорость 
такого движения не изменяется с течением времени, 
она постоянная: V = constanta. Движение тела 
можно изобразить геометрически. Для этого 
используется числовая ось, эта прямая линия, на 
которой расставлены координаты, числа. 
(Показываю на доске). Условие движения нужно 
указать, включаем таймер: движение началось (t>0 
секундомер «пошел»), движение прекратилось 
(t=0).Теперь надо указать направление движения. 
Оно может быть направлено с право на лево, или 
обратно слева на право.

Любая числовая ось имеет направление. Любая 
координата расположенная справа больше 
координаты расположенной левее. Координаты 
возрастают слева на право – это и есть направление 
числовой оси.



Продолжение второго слайда

Движение тела с постоянной скоростью (V = constanta) и начало самого движения 
(t>0) и обозначение этого процесса мы умеем. Но прежде, чем начать движение 
оно должно где-то стоять. Место стоянки любого тела, её начальная координата 
так же обозначаются на числовой оси как Х0. Тело в момент времени t = 0 стоит 
на координате Хо =+5, а может оно стоять на координате Х0 = -5, Х0 = 0 
(показываю эти координаты  на доске!!!). Движение слева на право совпадает с 
направлением числовой оси – это движение в положительном направление (+), а  
если тела движется с права на лево, то тело движется против направления 
числовой оси – это движение в отрицательном направлении (-).

Тело может двигаться с различной скоростью и различную величину скорости 
можем обозначить величиной отрезков, которые имеют различную длина – длина 
отрезков всегда число положительное, оно не может быть отрицательным. Эта 
модуль числа (краткое объяснение математического понятия МОДУЛЬ ЧИСЛА)

Все величины должны выражаться в системе СИ (пояснить кратко размерность 
СИ, СГСЕ и другие системы измерения)

.

 



Как обозначить движение тела, движущееся по прямой и с постоянной скоростью. 
Допустим тело движется слева на право с постоянной скоростью  и прямолинейно. 
Величина скорости 5 км и начальная координата движения Хо = 3. Тело находится 
в начале движение  в точке Хо=3, От точки Хо=3 откладываю на право отрезок 
равный 5, конец отрезка совпадает с числом 8,  конец обозначают стрелой –
указывает на направление движения. Тело двигалось 4 секунды, путь пройденный 
телом равен 20, значит тело оказалось в точке Х= 23. Это можно выразить очень 
просто: X(4) = Xo +V*t =3+20=23 (X – конечная координата тела, конец движения.

Аналогия (подобие): Х = Хо + V*t  =3 +5*4 =23, а для любого момента времени t 
уравнение движения будет иметь вид: X(t) =Xo + V*t или X(t) = 3 + 5t, где Хо = 3, а 
V*t = 5t, где V=5, а Хо=3, движение совпадает с направление числовой оси поэтому 
вектор скорости 5 положительный. Напишите это движение с начальной 
координатой Хо = 3 и скоростью V= -5. Оно будет выглядеть так: Х(t) = 3-5t.

Рассмотрим уравнения 1, 2 и 3 определим  в этих уравнениях параметры Xo и V?







Рассмотрим три уравнения движения

1) Х =-2 + 4t
2)  X = t 
3)  X = - 3

 Как построить графики этих уравнений: 

Тело стоит, значит t = 0. В первом и во втором 
уравнении координата Х зависит от t, а в третьем Х= -3

-времени t. Это значит, что тело не движется, а ее 
начальная координата Хо = -3.

Как только тела начинают движение, переменная t 
становится больше 0.

Обозначения:
Тела стоят, движения тел не происходит, тогда  t = 0;
Тела начали двигаться, тогда t > 0.

Если тело стоит, то t = 0, тогда уравнение первое Х = -2 + 4*0 = -2, при t = 0, Х 
всегда обозначают как Хо = -2. Второе уравнение при t = 0 Xo = t*0= 0





Даны три уравнения движения нужно изобразить 
эти УДВ графически



Даны три графика движени – 1, 2 и 3. Нужно для каждой 
прямой написать уравнение движения, определить начальное 

положение и скорость движения:



Даны три графика (1,2,3.) для каждого 
графиков нужно определить Хо и Vx и 

написать УДВ



















Равноускоренное прямолинейное движение

1. Ускорение равно изменению скорости ΔV, которое произошло за время 
Δt, то есть, тело в момент времени t1 имело скорость v1, а в момент 
времени t2 –скорость v2, тогда изменение времени Δt = t2 – t1, а 
изменение скорости за  время Δt  будет Δv=V2 – V1. Ускорение равно 
отношению, то есть a = ΔV/Δt.

2. Ускорение это векторная величина, поэтому на слайде даны их обозначения 
даны в трех вариантах (см. слайд 19, т.е. следующий).



Равноускоренное движение. Изменение скорости 
при постоянном ускорении











Даны три прямые надо написать для этих прямых уравнения движения 
определить для каждой прямой начальную скорость Vo, ускорение а и 
начальную координату Хо.

1. Изменение скорости в зависимости от времени t:

Vx =Vo + ax*t;  ax = (Vx – Vo)/t
Vo = 2, t = 4, Vx = 4, ax = 0,5

2. И так далее…..















Зависимость скорости Vx от времени t

Рис.1 Рис.2



Продолжение слайда 23 (рис.1; рис.2)











Сложение и вычитание векторов















Относительная скорость
















